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	About 1000 words
· 體驗·生活
行動支付之便利性：來到這邊生活的前幾天，其實就能很明顯的發現一項生活上很大的差異，那就是消費模式。在台灣，多數人都還是習慣使用現金付費，將現金帶在身上才有安全感。而在大陸，當地居民幾乎出門只需要帶著一支手機就能夠應付一整天下來的所需，公交、地鐵、打車、吃飯，各種消費付款離不開行動支付。當我也綁訂了行動支付後，才深刻的瞭解到它的便利性，手機快沒電可以租用充電寶、忽然下雨可以借傘，我覺得最令人佩服的是大陸的行動支付竟然能夠在短短的時間內就能夠發展到如此廣泛的應用上，這不僅代表著技術與設備上的先進，一方面也展現出了國家對於政策推動的效率。
交通工具選擇多樣：交通工具是我們營期中幾乎每天都會接觸到的一部份，不論是上班實習、吃飯、亦或者是和三五好友一同出去玩，都離不開交通工具。大陸的交通工具選擇可以說是非常多樣，有地鐵、公交車、滴滴打車、共享單車等。其中我覺得最便利的就是共享單車，幾乎隨處可見、牽車就騎，對於短程出門去購買日常生活用品來說是非常方便，騎到定點就上鎖還車，還可免去自己買車被偷的風險。滴滴打車就像是台灣的UBER，但不同的是，在大陸這邊非常多服務的車輛，幾乎隨時叫車在3-5分鐘內就能搭上車，而且在多人共乘的情況下，價格可以說是非常的經濟實惠，對於三五好友出遊來說，也是個非常便利且實惠的好選擇呢。
休閒娛樂：在工作閒暇之餘，我也從事了不少的休閒娛樂活動，不僅僅能連續好友間的情誼，同時也能豐富自己的生活體驗，我們去了KTV、射箭館、電影院、逛街等。其中我覺得最酷的是射箭館，這是有一天我在逛美團的時候發現的，台灣好像沒有像射箭館這種地方，所以我和朋友都是首次體驗這樣的一個活動，以前在看奧運的射箭比賽時總覺得射箭的瞬間是那麼帥氣，直到我拿起弓的瞬間才發現這弓也太重了吧，手臂沒有個二頭肌肯定是拿不起來的呀，在瞄準箭靶的時候手更是抖個不行，逗的朋友哈哈大笑的，不過這也是個有趣的體驗，如果下次還有機會真希望能再去好好練個箭。
當地美食：飲食，是了解當地文化最簡單且最快速的方式。不同於台灣以米飯為主的文化，我覺得南京這邊有許多的餅類、麵食等等，像是肉夾饃、醬香餅、牛肉鍋貼、生煎、湯包、涼粉、粉絲，我覺得都是很有特色的小吃，原本愛吃米飯的我現在也被這些麵食給改變了。最近在台灣非常火紅的海底撈是同學們來到大陸都非常想去吃的美食名店之一，在某天的實習過後，我們約了二十多人一起去吃，畢竟火鍋嘛，就是要人多一起吃才熱鬧呀!麻辣鍋的部分辣的大家不要不要的，幾乎每個人吃了一口後都對它敬而遠之。我們還點了小龍蝦，這是我第一次吃小龍蝦，小龍蝦也是麻辣的我本來以為我會不敢吃，結果撥完殼後的龍蝦肉只剩下一點點的麻，頗有香氣的我覺得不錯吃!
· 實習．進駐企業
南京電子口岸，第一天來到公司實習就讓我感覺到這是一間充滿年輕活力的公司，有著許多的年輕人，董事長人也很親切且樂於與員工進行互動，傾聽員工的想法與意見。辦公環境也讓人感到陽光有活力且有一個沙發休息區、茶水間、健身房，提供員工在工作之餘也能有很好的放鬆空間。實習本來就是一件很需要運氣的事情，好的指導者能夠帶給你很大的成長；若遇到不好的指導者，就只能在辦公室倒倒茶水，卻沒辦法獲得什麼實務上的經驗。很慶幸我遇到了一個很棒的老師—程哥，第一天實習時程哥便找我去聊聊天紓解我的緊張，並針對我所想要學習的方向進行了解，進而替我安排豐富且充實的學習內容，至今我已經學習了HTML與CSS兩種前端設計的程式語言，並朝著精熟應用的方向前進，期許自己能在實習結束前獨力完成一個網頁介面的設計及內容撰寫，並對於網絡的日常維護工作具備一定的了解，是我在剩下的實習日子中所要去完成的目標。我覺得能和一群年紀相仿的人一同工作是一件很棒的事，彼此能夠在工作之餘輕鬆的像朋友一樣交流想法與觀念，就像今天我們一起討論著南京與台灣的差異，也藉機邀請辦公室的夥伴們在未來有機會都能來台灣走走，換我們做為大家的嚮導。這對我來說這便是實習最理想的模樣，實習的過程不僅是對於工作上實務經驗的熟悉，更具備了一種交流與傳承的意義，在交流的過程中，以對方的經驗做為自己的借鏡，好的去效法、不好的就做為警惕，每個人身上都有值得我的去學的事物，我們應以一個開放的心胸去了解。
· 結語．文化交流
這些日子以來，從一開始對於當地事務一無所知，到現在能夠獨立自主的進行日常生活，都要多虧於參與這次活動的每個工作人員以及東南大學的學生們，因為有著大家對我們無微不至的照顧，我們才能這麼順利的讓在外地的生活輕鬆的步上軌道。我們的小組長—王者，總是在實習下班之際帶我們到處去吃些當地獨特的美食、為我們解答各種生活上的疑難雜症，就像一本百科全書一樣。在休息日的晚上也不忘了約我們一起吃晚飯並到附近的名勝古蹟走走。其實我們彼此也都對於兩岸的文化差異深感好奇，小組長這樣一個職務的安排剛好就能讓我們每天都能親密的接觸到一位東南大學的學生，提供了一個能夠無時無刻進行交流的最佳選擇，我相信在這次的試煉營結束後，我們仍會是保持聯繫的好朋友。
南京之夜我認為是這次交流活動的最高潮，從沒想過在短短的時間內，學員們就能各自走出自己的舒適圈，放開的玩、一起嗨起來，兩岸同學共同所準備的精彩表演節目也是一個個都讓人看的目不轉睛。兩岸友好的情誼由我們建立起，從今以後便能向更多人介紹南京的美、南京的好，人與人的相處不就是這樣嗎，透過良好的相處，才能夠了解到對方的優點。


