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	About 1000 words
這是我第一次參加類似的交流營，也是我第一次踏入中國的首都。媒體、報導所說的大陸，都在此得到了驗證，也藉此認識了成長速速度最為驚人的國家是如何的變化及成長。
一月十七日，我們的故事即將展開。迎著那溫暖而和煦的北風，告別了我們的家鄉，乘著飛機漸漸遠去，只剩下那未知的國度等待著我們。
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來到了北京的那一刻，我們帶著雀躍的心情踏出了飛機，一行人前往著大廳去集合，那是我們與北語大同學的第一次接觸，也是我們與其它大學的同學碰面。乘著遊覽車，看著窗外北京的夜晚，零下的溫度下所有的樹木將葉子褪去了，不同於台灣那光鮮的氣氛，整個城市充滿著黯淡與寒冷，人們都將各自包覆厚重的衣裳及外套。
由於我們到達的時間點為傍晚，所以北語的同學帶領我們到他們的學生食堂用餐，與他們共度晚餐也藉此認識彼此，夜幕就在歡聲中悄悄落下，我們各自回去飯店休息，為了明天的行程準備。
一月十八日，我們的第一個行程是著名的故宮，雖然大陸已經遠離了帝制時期，但是電視劇與電影情節中的盛行，感覺又離古代貼近了一點。我們進入的第一個門為”午門”，導遊跟我們講述許多有關於歷史的部分，也點出許多電視劇的錯誤，像是明朝的午門斬首其實是個錯誤，因為那其實是皇上入宮會經過的門，而處刑的地方應較為人多的地方，這樣才能殺雞儆猴讓眾人知道威嚴。我們還經過最近殺青的電視劇--延禧攻略所拍攝的地點，那電視劇裡的勾心鬥角都歷歷在目啊。在導遊的帶領下我們從午們一路走到故宮門口，不知不覺一個早上的時間久這樣流失掉了。
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下午的行程為各組織間的交流與互動，從不認識彼此到慢慢開始會聊天，我們這次的旅程不只是認識大陸的文化，更重要的一部份是與台灣的同學相識，這不僅僅能結識各個不同大學的文化，在未來的路上這都是美好的回憶。從自我介紹到大地遊戲，藉由一連串的活動慢慢加溫小組之間的感情。晚上則是各個學校的精采表演，也為今天一整天的行程畫下美好的句點。
一月十九日，我們乘著早晨的風來到了天下第一雄關--嘉峪關，那壯闊的景象深植我心，所有的植物因為寒冷的脫去了葉子，荒蕪的草地與湛藍的天空成了強烈的對比。秦朝的豐功偉業雖然犧牲了上千萬人，但是站在這歷史的遺跡上望著後方古人所造的功績，是他們所一點一滴所推砌出來的，看著前方時代的力量還在牽影著我們，我們敬畏著他們，到吃飯的路上，我一直在反思要是多大力量才能站在歷史的腳步上，寫著屬於自己的傳記。
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下午的行程是來到了他們的文創園區，如同台灣的松菸文創，裡面充滿了許多藝術家的創作與許多中國傳統的技藝，也藉此體會到台灣與大陸文創之間的不同。在艷陽緩緩歸去下，我們向著藍色港灣前進，那是一個炫麗的購物商場，解決了我們的飢餓也在人潮的穿梭中，慢慢感覺我們台灣的渺小，雖然五臟皆具全，但是卻不比別人更精、更細膩。
一月二十日，早上的時間，我們聽去了兩岸文化邏輯的講座，對於大陸人的思維與處事態度真的很不一樣，也許使我們還不夠了解彼此，對於彼此是需要時間去讓他融合，而不是一昧著強硬去衝撞彼此，對於上午的演講我只能說只有理性才能和平解決。
下午的時間，我們來到了頤和園，此為慈禧太后所退居休養的居住地，雖然在清漪園在第二次鴉片戰爭中被英法聯軍大火燒毀，但是其他部分都震撼了我們的身心，超過百年歷史的遺跡，就在我們的面前，述說著清朝的歷史。不僅如此許多的遊客來在昆明湖湖上玩滑冰，冰封的水面上還透著大人與小孩的嘻笑聲。夜晚的節目少不了的就是流傳百年的京劇，融合了徽劇和漢劇等各式的藝術優點所創作出來，對於未知的事物我充滿著熱情與欣賞，那精湛的演技真的是佩服的五體投地，古人說：「台上一分鐘，台下十年功」，藝術是不可北評論的。
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一月二十一日，對於來北京的台灣人，都充滿著理想與抱負，但是在成功之前都會有一股推力去給予他向前的動力，上午的演講請到了北京對台接地氣的鄭博宇來演講，他對於創新這方面得事物充滿著熱情，也對於年輕人都抱有著期待，對於每項事物都有他的堅持，之所以能將帶著北京夢的台灣人發揚光大。
而下午的行程，是走進王府井大街開始著品嘗在地小吃的時候，不同於台灣的古怪美食，如金蟬、蟬蛹及蠍子，但是對於出於好奇的我們莫過於體驗一下，雖然稱不上好吃，但是能體驗到還是有些開心。夜晚也在王府井大街上悄悄到來，一天也就這樣流逝了，美好的時光總是過得特別快。
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一月二十二日，我們朝著中國的一環前進，第一站介紹著大陸從古代以來的建設及古蹟，再來是國家博物館，讓我們一探究竟這幾年大陸是如何起飛，也展現出他們不平凡的一面，還有個個朝代的遺物，都映照在我們眼前，也看到毛澤東頭像掛在天安們的廣場上，宣示著他們偉大的領導人。強國的厲害跨足了所有，不斷的創新造就了他們現在的強健，只有不斷的進步才能在世界嶄露頭角。
一月二十三日，在這寒冷的天氣下，北京卻沒有下雪，但是在活動的進行下我們在國手訓練營能大展我們的身手，大家使勁了全力，將手上的雪奮力地擲出，上午的時光都在我們小隊的打鬧聲溜走，雖然北京長年濕氣太低不能下雪，但是能來到此處體驗人造雪，實在是別有一番風味。
下午為我們小組排練表演的時光，我們各個都身手矯健，不到一刻的時間就將晚上的表演準備好了，所以下午有大半的時光都在超市做最後的採買，將許多沒有在台灣上市的東西一掃而空，最後我們迎來著是最後的道別會，七天的奔波、的辛勞、的歡笑，我們都度過了。
一月二十四日，我們歸去台灣。
對於大陸我們還不是很了解，種種的事物都是需要交流才會知道這世界是不同凡響的，七天雖然遠遠不夠，但是這次的文化衝擊震撼了我的眼界，感謝這次機會讓我能遊北京，不在是以圖文說故事了，不再是那渺小的井底之蛙了，體會了不一樣的世界，也結交了台灣各大學的朋友。



