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	第一次參加了國際的交流營隊就讓我收穫許多，從交流營的角度去體驗韓國，相較於一般旅遊文化體驗，我瞭解了更深層的文化之外，也從每一個不同領域的演講中，看到了一個較為全面性的韓國，也同時了解韓國從以前到現在的整體發展。我也在整個體驗過程中，瞭解了文化之間的不同，這些體驗不但有趣，也是讓我能夠透過這些體驗認識到各個國家不同的朋友，與不同的好友之間互相了解韓國文化的同時，更能互相了解彼此國家之間的文化。
    這次交流營安排了許多文化體驗，讓我們透過這些文化體驗更了解韓國。這些體驗包括：欣賞韓國電影、穿韓服、刻印章、寫書法、跆拳道、K-POP DANCE。在這些體驗過程中，每一個體驗都讓我有煥然一新的感受，非常新鮮也非常不同，韓服體驗是體驗皇室貴族的韓服，與一般自助旅遊去體驗的韓服較不一樣，也非常新奇，除此之外還有詳細的介紹告訴你，哪一些衣服是屬於哪一些人在穿的，我們所在的位置是可以如何隔間成為兩間房間的等等，都會詳細的解說，帶給我們許多不知道的世界。刻印章也是一個很新奇的體驗，運用不同的語言在描繪自己名字的同時，也會給自己一種融入這個國家的感覺。而我最喜歡的體驗是寫書法，這與刻印章的感受其實非常相同，但我覺得最不同的在於我們寫的書法之後，學校會幫我們寄回我們的家鄉，讓我們的家人可以收到我們在韓國親手寫的明信片，而交流營為期兩個多禮拜，我們各個來自不同的國家，自然會想念自己的家鄉，寄回去給家人，讓他們也能透過這張明信片分享你在韓國的體驗，讓我覺得非常有意義。
    除了各項校外活動，最讓我關注的就是每一天的韓文課，對於許多沒有韓文基礎的同學來說，整體韓文課的教學是非常詳細也很棒的，老師都很親切、也會依照學生的進度或是吸收的程度來調整教學速度，並且都是教我們最實用的日常對話，讓我們在營隊期間的兩個禮拜，馬上可以實際應用上，像是點餐、殺價、自我介紹、問路等等，都是非常實用的課程內容。
    經費的部分我自己帶了三萬塊台幣左右，在營隊結束後我覺得這樣的價錢是綽綽有餘的，除非真的是很會買，基本上在那裡的花費不會到那麼多，若是有文化體驗有可能都會附餐，因此不用自己花錢吃飯。一開始可能會不太習慣他們的幣值很小，所以都是幾萬塊幾千塊這樣子的數字，不過轉換一下就可以知道他們的物價大概是多少，自己拿捏一下，算好要買的東西大概是多少錢，有規劃的話其實可以少花很多不必要花的錢，對於想要在韓國購物的人也會有更大的幫助。

這次冬季的交流營我的衣物其實沒有帶得非常多，非常建議帶發熱衣及一些衣服即可，在台灣的厚羽絨外套對於韓國的冬天來說實在是太少，建議先帶一些基本保暖衣物即可，到了當地後，直接採買長羽絨外套，在價格上也更划算，既保暖又實用也不用帶一堆行李到韓國。
    住宿的部分完全就是圖文相符，當初在看圖片時，其實不抱著很大的期望，因為很多朋友說有可能就是照「騙」，但事實是，真的與照片相符，有很好的採光之外，書桌也夠大，床鋪、衣櫃等等收納都非常的符合我們的需求，房卡部分也是極度智慧，讓我們在那裡的住宿生活非常懷念。
    最後，在報名這項交流營時，發現到報名的過程較為繁瑣，而大部分都是由自己親自與韓國中央大學聯繫，包括填寫報名系統、繳交保險資料、掃描付費單、做結核菌素測試的結果等等，全部都是透過email在與對方大學聯繫，其實讓我覺得滿有挑戰性的，因為必須讀懂信件的內容，還要符合對方大學要求的資料回傳、上傳等等，對於第一次參加交流營的我其實有很大的幫助，我也藉此過程學習到許多我沒有學過的事情。
    總之，結束了這個交流營，我除了學習到了韓文、體驗到了韓國的各種文化，更是讓我交到了許多世界各地來的朋友，甚至有很多台灣人，是在參加這個營隊之前不認識的各個縣市的人，也讓我們在這次營隊中成為彼此生命中重要的朋友，因此我非常推薦大家可以參加此營隊，絕對讓你不後悔！



