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  我是國際企業學系四年級葉子新，於2017年9月前往日本長崎大學交換，首先，長崎市是個到處都是山坡的城鎮，所以要做好每天都會走很多路的覺悟。長崎大學離長崎最熱鬧的市區也有段距離，要搭電車30分鐘左右。去到長崎大學交換有3種宿舍，分別叫西町宿舍、ホルテンシア和坂本宿舍，坂本宿舍最接近市區而且也是最便宜的，但是因為是用抽籤的方式，所以我那時候被分配到ホルテンシア，離長崎大學走路大概15分鐘。一開始覺得離市區遠又是最貴的宿舍而有點忿忿不平，但是3種宿舍裡面只有ホルテンシア是跟日本人一起住，其他間宿舍都是單人房，我覺得既然到了日本，想必應該很想跟日本人做朋友或體驗日本生活，而且最後實際上最後日本人給了我很多的幫助，也成為了朋友，所以，我覺得如果有要來長崎交換的話，ホルテンシア是最推薦的。
  當來到長崎大學的時候，各個學部都會配一位學伴給每位留學生，學伴對他們來說是一種打工，而他的工作就是他們會告訴你在日本生活該注意甚麼或是甚至可以請他們教日文，這夜市最好跟日本人交朋友的機會，如果學伴一直沒辦法聯絡的上的話，可以請各學部幫忙聯絡，基本上會申請成為學伴的人都是比較外向開朗的人，有任何問題的話儘管問他們吧!!
  再來網路的部分，如果只來半年的話是沒辦法辦電話號碼只能辦網路的方案，所以要用電話預約的時候就會變得非常不方便，只能請日本朋友或去公共電話預約，繳費方式跟台灣一樣都是可以從帳戶扣款的，所以在繳最後一期的時候因為是下個月扣款地所以還要再帳戶多放一期的錢。
  再來交通的部分在長崎市內的話幾乎都是用路面電車，一次的費用是120日幣，已經可以說是日本最便宜的路面電車之一了，車資可以直接付現或只是用SMART CARD，在車上如果需要找零的話可以利用車上的自動找零機，想買SMART CARD 的話可以到長崎大學的生協購買利用車上的加值機就可以直接加值；除了路面電車之外，也可以搭乘公車，優點就是可以到市外的地方，缺點就是比路面電車貴而且日本的公車圖有點難看懂。
  食物的部分長崎大學附近有3家超市，まるたま、まるたか、AEON，三家都各有優缺點，在日本，如果再快打烊的時候大概19:30以後常常可以用7折或更低的價錢買到食材或便當，相當划算，如果是很想省錢的話，也可以到學生食堂去吃，應該找不到比學生食堂更便宜的食物了。
  如果美食的部分長崎最出名的是強棒拉麵、和長崎蛋糕，長崎蛋糕每家都各具特色，但據說最受日本人喜愛的叫做福砂屋，強棒拉麵在長崎的街上隨處可見，或者可以到中華街去找找看，個人喜歡吃的拉麵是在觀光通附近的かどや既便宜又好吃，如果想要吃好吃的燒肉，清香園是大家公認好吃的燒肉，但是價格有點稍貴，其他長崎也有很多家好吃的居酒屋。
  如果想要逛街的話，長崎有四個可以逛的地方夢彩都、COCOWALK、AMU跟觀光通，四個地方賣的類型都不太一樣， 如果想要到更多百貨公司的地方就要到九州首府福岡去買，而且如果要到外地旅遊幾乎都會經過福岡，要到福岡的公車建議也可以再生協買回數券比較便宜，從離學校最近的昭和町搭車最有效率。
  選課部分，我是國際企業學系的關係所以我選了經濟學部，但是經濟學部除了校區不再本校區的文教校區之外，是所有校區裡面的最偏遠的片淵校區交通十分不便，所以在選學部的建議上我推薦多文化學部(就是類似東華的英美學系)，除了英文的課程最多，所需日文專有名詞最少，校區又近，課程大概也是當中最有趣的學部，因此我建議可以優先選擇多文化學部。
  最後我覺得如果去到日本又想學日文的話，一開始日語還不太行的時候，還是要盡量多說日文，就算是單字也行，如果還是真的聽不懂的話，甚至用打字都行，其實還是滿多日本人想要跟外國人交朋友的。
  最後我覺得日本真的是一個居住起來很舒服的環境，不管是氣侯還是環境還有文化，在這半年，我不只去了很多地方玩，更重要的是認識很多人，在跟他們相處的過程中不只是日文進步了，想法上也受到他們非常多的影響，祝大家到日本留學都能達成自己的目標。



