学习总结
顏宇佑 2018335550029
[bookmark: _GoBack]
当我还在台湾办理交换手续的时候，满心期待想象着来武汉大学交换是什么光景，武汉听起来是一个陌生、遥远的城市，想象中的武汉从来都只能透过课本、新闻了解，总想着终于有机会跨出舒适圈开始一段不一样的生活；二月中就在我即将启程的前一晚收拾好我的行李，带着勇气踏进航厦，而这是我人生第一次自己一人搭飞机离开台湾，猜想着接下来的生活可能充满跳战、未知，也或许会做出什么错误的决策让我自己陷入麻烦，种种对未知的不安被我压抑…但是这么做不就是我原本想要跳出舒适圈的决定吗？而且殊不知旅途中会有更多的惊奇！
当我从飞机下来时踏上天河机场，冷空气包围了我，下着雨，心中一股兴奋感油然而生，陌生的四周看似与台湾有那么一点相似但是却有一种说不出的新鲜感，二月的武汉让我感受到它的剧寒，这种温度是我在台湾寒流来时才能感受得到，上了出租车我安静地看着窗外的景色，好奇地观看窗外景色，武汉跟我在媒体中、想象中的非常不一样；窗外的高楼大厦、拥挤的车潮，很难想象这是一座历史悠久的城市，或许是我获得的信息太少，对这里的认知还停留在过去，从窗外看来的景色，这是一座充满活力、繁忙的都市，历史课本中所说的武昌起义这座城市，已经发展成这么发达的大都市；眼前的一切让我充满期待，这座新奇的城市就是我即将待一个学期地方！
隔天一大早我打了车跟师傅说我要去武汉大学的桂圆七舍，原本以为很快就会抵达，窗外景色映入眼帘的是一片湖光，广大的湖泊是在台湾从未见过的，当时我还不知道这片湖泊叫做东湖，湖边的人行道、行道树井然有序地随着道路一直蜿蜒往前延伸，天空灰灰的，好像至身在国外ㄧ般的景色让我觉得愉悦，景色实在太美丽了！最后师傅缓缓地开进一排建筑群里，接着我走进桂圆七舍，查看四周围的环境，宿舍的旁边还有一座小山，非常的清幽，而这就是我要住一学期的地方了！
于是我开始与其他交换生一起处理交换生的手续，我们徜徉在武大的历史建筑群里，天空飘着细雨，空气冰冷，在水气中朦胧的武大历史建筑群看起来格外的典雅；武大拥有广大的校地，珞珈山就坐落于学校建筑物的中间，到处都是绿意盎然的树林，是个非常适合静心读书的地方。
当我踏进组织行为学这门课的教室时，心想终于要开始上课了！之前在台湾总听说对岸的学生们学习特努力，而且我还是来到武汉大学，堪忧自己是否能跟上学习进度？然而，在我上了几门公选、专业课后发现其实大家的学习状况都差不多，或许是下课之后非常努力地用功读书，抑或是上课专心听讲快速吸收内容；总结来说，学习这件事本来就是基于自己的积极性，如果一个人特想学习一件新事物，那么不论何时、何地都可以因为自己的热情，专心致志地投入其中；我想也是因为专注于自己所学才造就出了学霸。另一方面，环境的影响也非常重要，武大的学生各个孜孜不倦的学习风气，同侪们之间的影响也造就每个学生越来越努力的原因，这是一种正向的循环，很高兴我也能沉浸于其中；另一方面也感谢我的室友，他们都是一群好学的好伙伴，正因如此我能在生活中感到些许的压力，生活中能存在一些小压力砥砺自己不断创新、不断向前，是进步的一大良药。
在上课一段时间后，也渐渐发觉了与台湾上课不同之处；这里的教学方式比较偏向于老师的讲授，在台湾则是偏向师生之间的互动；两种方式各有优缺，最终还是落得在学生自己本身的学习态度及意愿上。
生活在武大，是与生活在东华大学截然不同的生活方式；之前我在东华总想着体验在都会里生活的感觉；武大紧挨着武昌市区，因此我也常常从街道口站坐着地铁，穿梭于武汉各个景点，去过黄鹤楼、武昌起义纪念馆、江汉路、东湖、磨山及汉正街…武汉是一座非常方便的城市，也是一个结构非常特殊的城市，由汉水、长江两条大河穿插过汉口、汉阳及武昌三座城市，造就出与台湾其他城市无法相比的风光。
除了课堂上的修课内容外，另外在课外之余阅读的课外书，也为我在这学期生活添增了许多色彩；非常喜欢交换这种学习方式，这是一种属于理论与实践兼并的体验方式，大学生涯短短四年我认为这也许是属于青春的最后一段旅程，因此我想好好把握，在这段时间里到处走走看看，路途上会遇到许多有趣的人事物，也会在身心灵上有所体悟跟成长。
学习是一种过程，然而不仅局限于一种形式，它可以属于专业知识上的成长，也可以是对于人生旅途上的一种见识，抑或是对于生活上的一种哲思；无论是何种学习方式，与旅途上的陌生人交谈，了解另一种生活方式、另一种人生哲学，也可以是课堂上充满专业学识、公式的教学，最后都会转化成我对于这个世界的理解、认识。
原本的我眼前看到的只有那翠绿、广邈的花东纵谷，可爱的台湾岛，高大的中央山脉；然而当我办完程序踏上旅程，飞过台湾海峡，看到了稻城亚丁的高原雪山、西安的帝王陵寝、上海的都市丛林，途中遇到的旅人，寝室里幽默的室友们；让我从另一个角度看待这个世界，通过无数次的交流，也慢慢的理解自己的内在特质，从而回头反省过往的自己、思索自己所做过的所有决策，最后顺着思路思考着这造就目前自己的一切。
而最后要感谢这一路上所受的帮助、遇到的人太多了，但心中由衷的感谢旅途上的一切，以后翻开世界地图看到武汉这个点，会想起一段充满欢笑的回忆。
