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	    在日本學習的這十個月，我學到了很多的東西，在課業方面，我學到了除了會計以外的知識，還有以前我從來沒有接觸過的領域，像是國際政策等等，以往因為主科都是會計，所以並沒有太關心國際上的事情，但是透過國際政策這一堂課，老師在課堂中總會提到非常多的國際議題，例如核武、環境保護和人民飢荒等等議題，這也讓我思考了許多我以前從來沒有思考過的問題，也因此讓我對國際議題有更多的看法，再來就是日本文化這一堂課，我在這一堂課真的也讓我看到了更多的東西，像是體驗了穿著日本的傳統服飾──浴衣、彈了日本古琴、三味線，這些樂器都是平常來日本旅遊無法體驗到的，除了以上這些，我們還去看了能劇(面具)和歌舞伎，印象最深刻的是歌舞伎，因為我們去的那段時期所舉辦的演出剛好是給外國人體驗歌舞伎的，一直都很好奇歌舞伎是什麼，這個演出整場都有英文的即時翻譯，主戲開演前還有介紹歌舞伎的歌曲表達、角色演技、講解結合創意完全不會冷場，主戲的部分演員的一舉一動也很優雅很漂亮，每一個小細節都做到非常精緻，看完這一場完完全全的體會到了日本文化的細緻。

    在語言方面上，我以為到了日本後，日文會進步神速，沒想到進步的最多多其實是英文，因為所有老師都是用英語上課，所以學生上台報告也是用英文報告、寫作業也是用英文寫，和其他國家的同學溝通也只能透過英文，在不知不覺之中，英文的聽說讀寫都進步了。因為本來在台灣就有自學過日文，不過大概只會讀日文五十音及一些單字，在日本長達十個月的生活加上學校日文老師所教的日語，也進步了不少，除了學校和日常生活外，我和同學還有另外去社區活動中心學日語，老師是一個老奶奶，每次上課除了教我們日文語法外，還會跟我們閒話家常，讓我們更具備活用日語的能力。記得剛來日本的時候，要辦許多事情，像是去郵局和銀行開戶、辦手機號碼等等，因為都聽不太懂日文，甚至連最簡單的買東西、點餐，我都有非常大的障礙，聽不懂對方說什麼，對方也不懂我想表達什麼，也因此導致我對日文產生極大的恐懼，只要碰到有人講中文或英文就覺得自己獲救了，不過經過了這十個月，我確實感覺到我的日文進步了。

    在日本還體會到了日本的各種花季，日本的春夏秋冬非常的分明，但是台灣幾乎沒有春天跟秋天，所以日本的春秋花季期間也持續的非常的久，例如最有名的就是日本春天的櫻花吧！還記得櫻花盛開的時候，去了許多不同的地方賞櫻，像是知名的賞櫻地點目黑川、井之頭恩賜公園、川越等等，另外，除了春天的櫻花外，初夏時還有繡球花，繡球花的顏色非常飽和又很大球，秋天還去了高尾山賞楓，秋天除了楓葉以外還有銀杏！可以去新宿外苑賞銀杏！新宿御苑在各種花季去都很漂亮！因為裡面的植物很多、種類繁多。

    除了風景方面，日常生活中，常常觀察日本人，所以對日本民族的精神也有淺淺的瞭解，有次在電車的座椅和地板上看到垃圾，都有日本人將垃圾撿起來拿放到自己的包包中，當下看到真的有點嚇到，覺得這些是我在台灣沒有看過的，以我自己當例子來講好了，以往在火車座椅上看到垃圾，我可能會選擇避開那個座位不坐，但日本人卻是走向那個座位，將垃圾撿起來之後再去找其他空位坐下！這樣的精神是很值得學習的，大家都努力地讓公共環境更舒適。學校的老師也有像我們分享她在社區服務老人的經驗，同學問老師說，為什麼會想要去社區服務老人呢？老師的回答是她希望能為這個社會有更多的貢獻，因為自己有能力就想回饋這個社會，由這幾個例子可以看出他們對於社會這個群體的認同感是比較重的。

    總而言之，這十個月的日本生活，讓我的視野更廣闊了，在這裡碰到的人、事、物有很多都是如果藉由旅行是不會遇到的，一開始都是隻身來日本的我們，因為和室友住在一起，有不清楚的事可以互相照料，很感謝室友平常對我的照顧與包容，每天一起生活在一個小房子裡，我和室友也產生了像家人一樣的歸屬感，但是大家住在一起，生活習慣也不盡相同，雖然有摩擦，不過最後我也學習到了如何解決問題和溝通的技巧等等。在學校，因為緣分的奇妙，讓來自世界各地不同國家的同學聚在一起，十個月的時間真的不夠我好好和同學們相處、互相了解，還有不管是在生活上還是學業上都幫助我很多的老師們，當然最感謝最感謝的人還是我的爸媽，他們給我這個機會出來看看世界、學習更多東西，希望以後還有機會能再和同學、老師見面、再來日本玩！



