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	至少1500字
踏出舒適圈，隻身前往中國大陸讓我收穫滿滿
         現在的我，對交換生活發生的一切還念念不忘。這些日子我很開心能在一個全新的地方重新生活，隻身前往到陌生的地方、身邊的人需要重新熟識，還記得剛到天津的第一天學校只有我一個台灣交換生到達，沒有網路的我從機場搭地鐵再跟同學拼車到學校宿舍放行李，當時的天津很冷，雖然舟車勞段感到疲倦但還是帶著期待的心情在校園裡遊走。從一開始沒有手機網路到最後能在大陸自在的自由行，不得不稱讚大陸的網路支付及其他服務系統的完整，交通方面也很全面，而這段熟悉當地的過程讓我很有成就感，踏出舒適圈使我變得更獨立。交換不只能了解當地大學的上課模式、校園環境、同學積極度等等，更重要的是體驗了不同地方的民情、飲食、文化以及當地人民的想法，幅員廣大的大陸真的有很多值得挖掘的地方，這次走出台灣真的讓我大開眼界，很慶幸能在寶貴的大學生涯中擁有這個機會去開闊眼界，也很珍惜這四個半月的時光，我也把握機會紀錄我發現的差異及經歷的事情，特別感謝這段交換生活遇到的所有人。中國大陸是我一直想去探索的地方，但因為政治的關係剛開始有點擔憂，因為不了解才有誤會，我想好好把握這次交換的機會盡可能地去瞭解這塊土地。

在天津生活了四個半月，交換到具有深厚歷史底蘊的「南開大學」
        這次選擇了天津的南開大學交換，一來是想體驗北方生活，二來南開大學是大陸一流的學校。寒冷的北方、充滿異國風情的城市，是待過幾個月後我對天津的註解，一開始很不適應北方的寒冷，但看到枯樹、結冰的湖水等等，讓一直生長在南方的我感到新奇，也體驗了一回寒風刺骨，偏油偏鹹飲食和文化上和台灣確實有很大的差異。而南開大學是一間充滿歷史氣息的學校，經歷抗日後的南開始我尊敬，走在舊校區的道路上更多了一層淡淡的歷史滄桑。我的校區在津南校區，設備很大很新，宿舍的環境也非常好，食堂裡學餐有多種選擇，從東北菜到川菜，再到南方菜，種類十分多樣，學餐價格也較台灣的大學低，特別的是，學校幾乎都是用校園卡付費，洗澡、喝水到吃飯都是。住宿的部分和其他台灣交換生不同的是，我是和大陸學生一起居住，能更真實頻繁地和當地學生交流、了解他們的生活習慣，也得知他們大四的學生通常都在實習後準備找工作或是考研究所，相較之下我比較偏好他們的教學制度。在學校上課時感覺出和台灣教學模式的不同，內容及用詞都有所差異，同學的學習十分積極、表達能力也非常好，上課過程中使我更了解大陸的歷史經濟及趨勢等等，課餘時間我也加入社團、參加學校的活動，可以發現從入社面試到迎新活動，當地學生都非常認真地經營社團，辦的活動內容精彩、排場很大。我還去了一間鼎鼎有名的會計公司參訪，參訪過程中不只看到公司令人羨慕的環境設備及福利，也看出企業求賢若渴地期望學生能參加實習、求職，而台下的學生同樣優秀、積極地在回答問題。在學校遇到的大陸同學都對我很好，聽到我的口音都會很熱情的和我搭話、向我介紹大陸，幫助我去行政樓處理問題，甚至在學期末請我吃飯，讓我在異地感受到滿滿的溫暖。



      





	
走訪中國大陸各地十五個城市，體驗從未體驗過的生活
        在課餘時間，我抓緊時間旅遊，這次總共遊歷了15個城市，最西邊到了敦煌，最南邊則到了廣州，橫跨了華北、華中、華南還有西北，去了首都北京故宮萬里長城、上海及江南一代置身小橋流水、敦煌見證沙漠雪山嘉峪關和莫高窟、吃了四川美食和觀賞熊貓、看了重慶的夜景、參觀西安的兵馬俑和著名小吃肉夾饃、去了青島感受異國風情，最後再去廣州及香港，這幾次的旅遊帶給我滿滿的收穫，不同地方的美食、文化及交通方式，都給我帶來全新的體驗，坐著綠皮車搖搖晃晃十幾個小時，看著窗外的風景從都市變為荒漠，和車上的人們聊著此次出行的目的，有人是要打工，有人則是要返家，路途中遇到不少熱情的當地人，操著不同口音詢問我們來自哪裡、和我們討論兩岸議題，在規劃旅途的過程中也更了解不同省份，走訪了歷史課本上出現的場景，我從沒想過在大陸這四個半月的時間能走訪這麼多的地方，也體驗了一人自由行，在青年旅館裡認識一群同樣擁有夢想的熱血青年，其中一人給予我住宿優惠才有機會到烏鎮這個這麼美的地方。更重要的是，在十一長假的第一天，我回到了外公的故鄉—山東省魚台縣，終於可以親歷外公心心念念的家鄉，經過了十三小時的車程，一踏進家門口就被熱情的親戚包圍，雖然從沒和這些親戚見過面、有時聽不懂他們濃厚的鄉音，但看著牆上掛著外公當時全家返家探親的照片，心中不僅酸楚了起來，那是一個十分純樸的農村，親戚家一戶捱著一戶，雖然物質生活上不如大都市，但可以感覺到他們心靈上的富足，那三天讓我吃好住好，在分開時他們和我都留下了不捨的淚水，我度過了非常幸福的三天。接著學校安排了「北京三日遊」、「天津郊區兩日遊」，讓我們更了解這兩個直轄市，和老師對談的過程中更了解南開大學，當時的北京很美，葉子轉紅溫度開始下降，去了幾個著名景點，吃了北京著名烤鴨店「全聚德」，最後一天由北京大學的學生當導覽，帶我們認識北京大學，也見識了中國第一學府，古今交錯的建築，設備多元真的讓人羨慕，在北京多留兩天，我去了郊區的「古北水鎮」，這應該可以稱得上是我在大陸最喜歡的景點！隔週，學校帶我們觀看了天津海河的夜景、摘蘋果再去爬了天津郊區的盤山，晚上住在農莊讓我們體會農家生活，隔天吃了當地鼎鼎有名的「狗不理包子」餐廳，學校這幾天的招待十分愉快。在天津體驗了滑雪，體驗了在結冰的湖上滑冰，也走訪了天津不少的街道、參觀名人的故居等等，天津雖然不如其他一線城市有名氣，但我喜歡這種不是太快的步調、能慢慢挖掘她的美。

        很慶幸當時的自己有做出去大陸交換的決定，以及感謝家人的支持，父母親還特地在十二月中前來天津找我。在大學的最後一年能再寫下自己青春的一頁，交換生活對我來說真的很美，雖然過程中有挫折和不適應，但對我來說都是成長重要的養分，遇到的一切我會永遠記得，將這些美好的回憶永遠珍藏在心中。




