在歐洲的生活經歷 
陳功毅
  出生在台灣，一個面積只有三萬六千平方公里的國家，生活在歐洲會有甚麼文化衝擊，或是有甚麼樣的經歷與體驗呢?我想這需要回朔到我為何遠離家鄉來到國土有十倍大的德國做一名交換學生吧!
  時間來到二零一八年暑假，我面臨了大部分和我相同年齡的大學生都需要面對的問題:畢業後的規劃是甚麼?正當我苦無想法，國立東華大學給我下了場及時雨，給我了一個認識歐洲的機會-我參加了一場認識台灣的夏令營。這是一個邀請歐洲學生遠赴至台灣兩個禮拜體驗台灣東部花蓮之美，我很幸運的成為工作人員之一也藉此認識了約三十位來自歐洲不同國家的朋友。這也讓我開始思考:我該如何變得和大家不一樣?我該如何變得更好有更寬廣的思想和思維?於是我決定來到德國成為交換學生。
  經過了製作備審資料、面試、申請簽證等繁雜的手續，我終於踏上了德國的領土，坐上了歐洲最快速的火車「ICE」，正當我感嘆德國風景之美時，我在下火車的同時把我的背包遺留火車上了，裡面除了電腦外，還有約五百歐元的現金。最後在一個多月後終於取回背包，也告訴自己在這人生地不熟的國度需要更加小心謹慎。
  在德國生活的四個月內，我把時間規畫成三大部分:旅遊、學習、運動。說來慚愧，也許之中比例最大的是旅遊，但我也並不後悔。我擁有了絕大部分台灣人無法擁有的好機會，何不藉此機會一覽歐洲壯麗的山河、古色古香的城堡呢?旅遊之餘，我也不忘了學習，在學習的過程中，我發現德國學生比台灣學生更加的專注於課堂中的內容。大部分的同學都勇於舉手發言，發表自己的看法，對講師也十分尊敬。也許和西方文化有關聯，亞洲更偏向於含蓄，而他們則是相對值白且大方。我意識到:這是我需要的人格特質呀!更大分、勇敢的表達自己的意見，更有自信的表達自己。同時我也發現德國人的英文也是十分優秀的。幾乎所有同學都可以用英文和我對談，當我不再學校時，只有少部份我無法使用英文溝通。這也讓我意識到語言的重要性，期許自己未來有朝一日在大上這片國土時，已有足夠的德語口語能力。
  除了在學習的過程中我發現文化的差異，我在日程生活中也發現了許多東西文化的不同。讓我最覺得不便的是便利商店。在台灣我可以在走路五分鐘的路程內找到一家功能齊全、可以滿足我任何需求，且全天營業的便利商店。在歐洲，除了便利商店晚上七點就打烊之外，禮拜天大部分的商店居然是全天不營業的!這不只是令我要在周六確認我有足夠的食物，我在旅遊時也深受此舉的阻礙。出門旅遊總有遇到周日的時候，但可能就要先確定要去的景點周末可否到達?想品嘗的美食是否有營業?
  但相對的有好有壞。歐洲的交通普面來說是方便的，想要去的地方通常都有火車公車電車可以抵達，也有許多為遊客設計的交通票卡。有許多城堡、歐式建築，讓我甚是喜愛，湖光山色也是與台灣不一樣，更加的大氣，壯闊。我非常開心也珍惜我有這次特別且珍貴的經驗可以在歐洲旅遊，見識到了歐洲開放的風氣、熱情的人、優斐的風景建築。
  最後會有人會問，我也曾自問:花了這麼多錢和時間，真的值得嗎?同一時間，同學們都為自己的研究所、未來的工作或是兵役努力或規劃。而我雖然每日充實也滿足，但同時也晚了同儕們一大步。我會說非常值得，甚至我感謝我曾做出這個決定。來到德國我認識了來自全世界的朋友:緬甸、西班牙、俄羅斯、德國、匈牙利等等。我從他們身上學習了他們的文化也了解所謂三人行必有我師焉的道理。他們有的對於自我的要求值得學習，有的對於知識的渴望值得效仿。我慢慢發現也許此趟旅行帶給我最多的不是旅途中風光水色，而是人與人之間的關係和他們的文化。
[bookmark: _GoBack]  這些關係和文化衝擊令我更加嚮往未來能夠更深入的了解他們和他們的國家文化風情。這些我看到的、我體驗過的事物都將成為我生命中的養分，促使我成長成為更好的人，讓我了解這個世界上有更多與我想像中不一樣的事情正在發生，我有了更大眼界，可以去想像未來，更加的擅長也習慣去解決突發問題，但也懂得如何避免問題的發生。我想這趟旅程即使有些不順有些可惜，但我沒有甚麼留下遺憾!
