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	一、交換學校簡介
我選擇的學校是位於中國天津的南開大學的津南校區。因為我非常喜歡歷史也熱愛考古及博物館方面的課程，而南開大學的歷史學院是中國數一數二的高校，所以我非常幸運的能夠與南開大學交流歷史學方面的見聞。
二、交換學生生活（因為前期的南開交流生分享許多生活方面的，我就分享有關人文及當地風情）
1.住宿
我很幸運地被輔導員分配到跟當地大學生同樣的宿舍，也很幸運地與室友成為交心的好朋友。宿舍環境很好很新，洗手間及衛浴都是一層樓共用的，在宿舍裡還有小型健身房跟讀書室。我們房間加我總共四個人，第一位室友是南京人，喜歡跟我談論政治、宗教、性別等議題，我們也會一起去健身房運動，因此感情算是宿舍中最好的。第二位室友是湖北恩施的少數民族，個性非常可愛，在交流期間曾邀請我去湖北一起旅遊，體驗當地風情。第三位室友是貴州人，因為我的媽媽小時候也在貴州成長，所以也與第三位室友不乏話題。那我們宿舍四個人常常會一起約去市裡逛街、吃飯，他們也把我當成是很好的朋友，無話不談，甚至我回到台灣後也特別的想念他們。
2.同學
因為我選修的課程在交換生中算是非常之多（一到五早上、下午都有課），所以認識的同學老師也不少。首先分享本科系上的朋友，最好的課堂朋友們不是南開大學的同學，而是從隔壁學院前來旁聽課程的同學。我一開始上課常常不知道去哪裡買書或是去哪裡拿講義，所以都會詢問附近的人，而因緣際會下認識了不同校的同學們，我們常常下課後一起去食堂用餐，以及互相借筆記來抄，還有談論中國及台灣之間的議題。
而在課堂當中也認識了一位從西藏來的藏族學妹，我們的認識非常奇妙，是他第一次看見我在課堂上翹課，於是下課叫跑來找我加了微信，之後我們常常一起看電影，因此變得熟絡，而他也常與我分享西藏與中國的現況，我聽了是更加不捨，也對他說明了台灣及大陸的現況。
我在星期五的早上選修了一堂敦煌學課程，也在課程當中認識了當時即將要畢業的學長。他常常在課堂上課前去圖書館借了好幾本書來預習，經過我的觀察，他通常在一個禮拜內就會閱覽完畢，而從那刻起，我也常向他學習跟請教讀書、歷史方面，也會向他學習因而大量閱讀書籍。之後有一次也跟他還有他的朋友們（人民大學、清華大學、北京大學）一同去陝西旅遊，各自交流不同的旅遊經驗。
而我在東華修課的習慣是每學期一定選一堂全英語課程，在南開也是不例外。選修一堂全英文的通事課後，分組認識了不同科系（電子訊息及工程）的理科生同學，而這樣的認識再往後的日子裡，我們成為無話不談的朋友也是一起讀書的好夥伴，我因為這樣，也深刻地了解到他們是如此對自己人生有目標，又是如何的去圓夢，成為我學習的榜樣。
到了當地也不忘要時常運動的習慣，由於中國北方的霧霾實在太嚴重，所以我找朋友一起辦了張校園健身房的卡，那再有一次的運動過程中，認識了南開的外籍學生，之後常常跟他們一起踢球、吃飯、去酒吧看球...等。感情延續到我回台灣之後都還時常聯繫，所以離開時也是非常不捨得他們的。
3.遊玩
我去交換前的計畫就是兼顧課業但是也要出去旅遊。所以我在一到五滿課的情況下，藉由國定假日和休假，旅遊到了湖北恩施、陝西西安、山東濟南、青島、蓬萊、內蒙古、北京、薊縣...等地。在旅途過程中學習到也看到了好多（有興趣可以找我交流:)))。
那我在交流期間也培養了看足球的興趣，因為在中國看當地的足球比賽超級便宜！！所以常常與踢球認識的天津大學同學一起看球，剛好在津南校區附近就有一個大型足球場，那我大概在一學期的期間看了將近十場的比賽，每一次的比賽都我都印象深刻。
平常假日沒有特別的事的話，我都會去市裡找我的哥哥（他在天津工作），讓他帶著我到處品嚐美食，以及認識觀光客視角之外的天津。
4.課程
我在南開大學歷史學院選修的課程有：中國陵寢制度、中國古代玉器、物質文化史、溝通的藝術、國考古上、創業管理導論、敦煌學、田野考古概論在我修的課程當中，每個老師我都特別喜歡，原因是我都能從他們身上學習到不同的精神。以下就舉幾個比較印象深刻的。
首先是教物質文化史的袁勝文，他是一個氣質非凡，又保有教學熱忱的老師，上課細心之外，下課也會接受同學提問。從他的談吐過程中能感受到文人知書達禮的氣質（真的不誇張）
再來是教中國考古的張國文老師，是一位非常年輕的考古學老師，主要研究在於偏理工科，對於考古方法測年及考古挖掘有深刻研究。那他也是第一位關心我的老師，他知道我是台灣的交流生之後，在課堂上及實驗課也挺照顧我的，所以印象深刻。
最後就是教敦煌學的王力平老師，老師是中國史專業的，那也在教完這學期後就退休了，上課的細膩程度是我感受最不同的，因為敦煌學常常有古文典籍，老師則會一句句分析古文的字義，現在很難得的是能在教學上如此下功夫而且不被進度所追趕。而且對於學生的問題也是細膩解答，甚至有學長拿了畢業論文給他過目，他也是審查了一個禮拜過後再給出意見，可以說是教學相當用心。
三、心得
這次的交換讓我學習到太多、感觸到太多、成長也太多，不論是在課業方面或是人際方面。課業方面：由於南開一學期只有一次的學習評量，所以老師的給分比例特別注重在期末考，我也在期末考前在圖書館背了一個月的書，背書時雖然感到壓力大，但是看見同學們都如此努力，我也感覺不怎麼辛苦了，幸好也在期末拿下不差的成績。那在於人際方面，我常常會跟朋友們談論到許多問題，當下就會發現互相的觀念差異非常之大，尤其是在政治上，我們很常一人站在對立的一邊，互相闡述雙方的道理，雖然過程中口沫橫飛、辯論得沸沸揚揚，但我想這就是交流的有趣之處吧！假如沒有今天這樣的交流，我也不會懂的中國學生的感受，當然我不能以偏概全，畢竟每個人都是獨一無二的。不過藉由這樣的交流，讓對方更成長，也認識到更多值得學習的地方。



