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	〈始〉
    我並不是一個著迷於韓國流行文化的人，偶爾看看韓劇，對K-POP更是一竅不通，為什麼選擇韓國呢？因為我想把自己丟入一個完全陌生的語境當中，語言不同、文化不同，相隔親人朋友一段距離，在就讀研究所之前好好審視自己，以另一種方式去看自己生活的角度。在另一個國家，試圖把舊的自己好好安置。
〈關於宿舍〉
    東亞大學是一間與東華大學完全不同的學校，東華的宿舍外是山，東亞宿舍的窗看見的是遠處釜山港口的海；對於學生的管理程度也完全不同，東亞星期一到四每天晚上12點查房，12點緊閉宿舍門，不到、未歸、沒有請假的一律以扣分處理，扣到十分，只有退宿一途，學期中更有大大小小的檢查，若沒通過，一樣扣分。我總取笑我們這些在門禁之前著急得爬著宿舍前大階梯的女孩們像是釜山的灰姑娘，台灣有輔大灰姑娘，我們是名符其實的「釜（山）灰姑娘」。我好疑惑，已經上大學的成年學生（有些更甚是三十好幾、已經結婚的研究生姊姊們），難道沒有疑問過學校如此嚴格的門禁制度嗎？我問了認識的韓國同學，他們愣了愣，說：「我們都習慣了，但你現在一說，好像是有點奇怪。」
〈關於韓文〉
    我在東亞只上語學堂的課（韓文），但光是語學堂也佔了大部分的時間了，每天四小時，下午一點到五點，學習一門全新的語言，大四老屁股耗費全部精神力了。學習過程中，我總覺得語言展演了一個民族的文化，韓國人語言裡總是強調位階關係，最高級的敬語、普通敬語、平語斤斤計較，誰跟誰的關係一定清清楚楚，翻成中文大概是「我們孩子」、「我們男友」、「我們家」、「我們⋯⋯」；一個人的孤單也是必須被強調的，一個人不是直接翻譯的一個人，而是有一個專屬的詞彙，音似拼音「婚ㄐㄧㄚ˙」；韓文也是浪漫的，在韓文的規則裡，雪跟眼睛是同一個單字。

〈關於有趣〉
    走在韓國路上，是異地戀或單身狗的悲劇，男男女女無不親密地挽著手、搭著肩、親著嘴，
十指緊扣的情侶們甜蜜的約會著，剛到韓國的時候覺得路上的情侶好多，後來才發現，其實是因為很少男女之間情侶以外的親密關係走在路上，韓國似乎對男女之間的想像關係比較單一，男與女之間，很少有愛情以外的答案。
    每一間餐廳都有「盤菜」的存在。或許是醃蘿蔔，或許是泡菜，或許是辣炒年糕，或許是韓式煎餅⋯⋯，每間餐廳一定會有這些小菜bonus，除了傳統韓式料理餐廳，連西餐、美式餐廳這些異地餐廳也不例外。義大利麵配上一疊泡菜，牛排盤上是一小碗泡菜，這是韓國每一間餐廳的日常，這是一個以自己傳統食材為傲的民族。
〈關於物價〉

    來韓國的第一個禮拜我就花了快兩萬塊台幣，不是瘋狂血拼，而是這裡的物價與台灣完全不同。扣除保險、學校各式手續費，我有大概一萬塊的金額是花在日常生活裡，除了一開始購買所需的生活用品外，與台灣差異最大的物價大概就是食物了。最便宜的學校學生餐廳一份大概一百初頭（但那真的非常難吃，有交換生朋友吃到吐，是真的吐的那種吐），不過很少人吃，接著學生街上（像是志學街的存在）便宜的飯食換算台幣大改以240塊開始看漲，與日本的餐飯價格水平差不的，大致是台灣的兩倍，不過衣服、韓式化妝品價格也差不多是台灣的一半。韓國的最低時薪大概300塊台幣，他們的物價高，時薪也高。
〈終〉
    出國交換我學到最多，或說是掌握最多的，大概是距離的練習，各種親密關係距離的練習、在台灣與在韓國兩個我距離的練習、大學在學與畢業之後距離的練習————韓國的時差是我對往後生活時差的練習。在大四下交換錯過了一些東西，來不及參加的畢業典禮、與同學修最後一學期的課⋯⋯，但也確實讓我在這個有段距離的他方整理了一些東西、看見了另一部份的世界和自己。出去總是好的，出去看見的世界可能不會長得不一樣（畢竟現在科技這麼發達，用google map實景地圖都可以出國了），但你會發現長得不一樣的自己。那些目標、計畫都太宏大了，把自己丟到一個不認識的陌生他方去「生活」，成為那個陌生的一部份，那就很好很好了。想去交換的大家，快踏出第一步吧，我不會說有你想像中的那麼好，但一定沒有你想像中的那麼難。
學弟妹有問題，歡迎寄信給我：

1101nini@gmail.com



