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還記得2018年9月的凌晨1點抵達重慶江北機場，一個人在冷冷清清的機場帶著2個大行李不安地等著接待的人。當天凌晨3點才抵達宿舍，折騰至凌晨4點才睡著。第二天見了學伴心裡踏實多了，學伴是個四川人，負責任和細心的個性把我心裡的不安全部消除完了。一眨眼的功夫，就完成了交換任務，接下來就來介紹我的交換心得。

住宿：

其實我在要出發前往中國當天，才接到電話並被告知說由於我是馬來西亞所以不能住一般學生的宿舍，而必須住宿在價格非常昂貴的外國人宿舍，一般學生宿舍費用是500或600人民幣，外國人宿舍是5600人民幣，在萬分不得已之下還是住進去了。可是外國人宿舍比起一般學生宿舍設備會比較好，寬大的床，電視機，獨立衛浴，24小時提供熱水等，住起來其實還相當滿意的。唯一美中不足的是，宿舍里沒有烘乾機，尤其是在冬天的時候非常麻煩，因為衣服需要在室內晾乾，需要2-3天衣服才能完全晾乾，造成一些不方面。

生活：

宿舍外面是2號門，有永輝超市，眼鏡店，輕軌站等各種店面和交通設施，十分方便。在用餐方面的話，我一般會到梅園食堂的民族餐廳用餐，1葷1素5元，2葷1素7元，十分便宜。早餐的話，我都饅頭（4毛），豆漿（2元），算下來一天都花差不多13,14元（以人民幣計算）偶爾會叫外賣，外賣一般在12-20元之間，有時候有折扣的話，10元內的都有。因為都在忙著學習，所以一般生活費都是比較普通，不會花太多。

學習：

我所選擇的交換系所是西南大學的日文系，本來是和二年級的學生一起上課，但是我聽得很吃力也沒有他們的基礎穩固，所以我決定和一年級的學生一起上課，重新開始學起。每天早上7點半都必須在班上進行早讀，8點老師正式開始上課，第一節課會給我們測驗和抽查作業，第二節課則是上課，第三節課的後半段會給我們練習和作業。老師上課進度通常都很快，所以稍微不專心的話很容易落後。班上的同學也很好相處，個個都很勤奮努力。在學習的同時，也跟班上其他同學請教學習技巧，使自己能夠跟上腳步，扎穩基礎。老師們也很認真教課，通常也會在課堂上分享一些日本生活的小常識，讓我對日本更加嚮往。老師們都會在下課後細心地解答學生們的問題，并知道每個學生的能力，不厭其煩地矯正學生的發音，并確保每個學生都有把基礎扎穩。

旅遊：

交換期間，由於都忙著學業，期末考后，我去了成都和重慶。不得不說中國的火車站和輕軌站的保安做得很好，雖然有些麻煩，但是基本上也確保了遊客的安全。去了成都看了中國國寶熊貓，很可惜的是由於已經過了生產季，所以都沒有軟萌的熊貓寶寶了。熊貓是瀕臨絕種的動物，而且繁殖率低，所以中國政府砸了大筆費用在保育熊貓。去了金沙遺址看見了幾千年前的工藝技術，一堆的象牙的野豬牙反映了當時的人對上天的敬畏。吃了成都有名的擔擔麵，串串和龍抄手等美食，不愧為美食帝國。去了商業化不嚴重的龔灘古鎮，當天古鎮上的觀光客都不超過10個人，艷紅的燈籠，古色古香的小鎮依立在烏江旁，帶給我深深的感動，這才是我想要看到的古鎮啊。江邊的洪崖洞是整個重慶市的象征，也是最熱鬧繁榮的地區。渝川兩地的景點和文化風俗大大開拓了我的視野，我想，若有機會我還會再回來旅行。

總結：

雖然我不像其他交換生一樣，在交換期間去了很多地方，但是，我完全不後悔并覺得交換時間似乎有些太短，也許因為短短的交換時間，才會更加珍惜并促使自己更融入當地。在這裡我遇到了很多很好的人，很美好的事物。我認為要真正去感受一個地方的魅力，要完全拋開對此地的偏見和刻板印象，并學會接納它的好與不好的地方。經過這次的交換經驗，我猶如重生的浴火鳳凰，找到了人生的另外一個方向。在此鼓勵猶豫要不要出去交換的同學，不管想去什麼國家交換，勇敢地踏出那一步，後面的難題都會迎刃而解，帶著既來之則安之的心態，好好珍惜交換期間的每一天，因為那將會是人生中最特別的一段時光。感謝國立東華大學提供這次交換機會，感謝在交換期間遇見的每一個人，感謝美麗的山城重慶給我一段難忘的回憶。




