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1、 研習成果
1.校園環境與生活
(1)食 
    學校有很多食堂，有學活、西式餐廳、明湖餐廳、留園、益民餐廳，最常吃的是學活食堂，因為就在宿舍隔壁，分為三層樓，第一層樓普遍較便宜，有水餃、炒飯、配菜飯，還有水果販賣部，這裡會把水果是切好並用竹筷子串成一支，食用上特別方便，可以邊走邊吃，價格也很親民只需要兩元/支；二樓有更多樣的選擇，有土耳其味道、廣式味道、西北味道等，推薦吃生煎包；三樓為較小的清真餐廳，較多外國人會去吃的餐廳。明湖的學生餐廳一樣有三層樓，選擇更加多元，特別推薦吃二樓的烤鴨，美味又實惠。益民餐廳則在東門外，可以用一卡通付費，也可以微信支付，這裡的口味很像台灣熱炒，份量也很足夠，還有烤串也特別好吃。一些生活用品、文具、麵包飲料都可以在學活旁的下沉廣場或小麥超市購買，小麥超市營業時間是24小時，非常方便。除了學校食堂，南門外有一條街有許多小吃，推薦吃蘭州拉麵、老宋麻辣燙。還有一個選擇是外賣，建議使用美團訂餐，搭配購買的紅包使用，折扣後會很便宜，一餐20元人民幣以內可以解決。
(2)衣
      二月、三月較冷，類似於台灣寒流來襲時的冷度，可以帶一件及膝的厚羽絨穿著，手套、口罩和毛帽也很重要，出外保暖時都需戴上，但若在室內就只需要一件外套即可，教室和寢室內都會有暖氣不怕著涼。

(3)住
    男生住嘉園，四人房，有電梯但沒有冷氣。女生住22號樓，共七層樓，沒有電梯只有樓梯，六人一間，有獨立衛浴設備、有冷氣。平常進出都需要刷卡或刷臉才能通過，門禁時間平日為23:30，假日24:00，若超過門禁時間只能在外面敲門或大聲喊值班阿姨幫忙開門。不能在房裏頭使用吹風機，只能到走廊上設有插頭的地方使用，晚上11點後斷電。宿舍內設有飲水機，需要刷卡才能出水，但沒有冰水與溫水，只有熱開水，大陸學生都會用很大的保溫壺去盛裝然後放涼飲用，又或者可以直接在超市買5L的瓶裝水。二、四、六層樓設有洗衣機，需要下載海爾洗衣APP來預訂及付款。
    交換生住的22號樓內有獨立衛浴，但其他棟是沒有的，所以校內有一個大澡堂，就在學活的地下室，開放至晚上十點半，想要體驗大澡堂可以試試這個在南方或在台灣都沒有的體驗，非常適合入境隨俗去感受一下不同的生活方式。
    宿舍的電費可以在宿舍一樓的自助機器充值，但會因為系統關係到帳時間較慢，建議在電表亮起兩顆黃燈的時候就去學校東門外芳華超市旁的郵局存錢，一存錢會馬上到帳，相對來說比較有保障。

(4)行
    北京交通大學位於海淀區，是這裡的學區，周圍有很多大學，地理位置也很便利，搭公車十分鐘就能到達距離最近的西直門地鐵站，從學校去各個景點搭大眾運輸工具，車程都在一小時左右。出門在外，只要有高德地圖就都很方便，查詢路線外也可以預估騎行、公交、走路、打車等的時間，也能實時看天氣的狀況。

I. 單車：校園方方正正的，很好認路，不是特別大可以用走路的方式去上課或吃飯，趕時間的話也可以騎單車，推薦青桔單車，是藍色的單車，新版的是蒂芬妮綠的車，這款單車只要實名認證通過後再掃碼即可使用，且不需要任何押金，15分鐘1元人民幣，過15分鐘會會繼續累計上去。
II. 地鐵：離學校最近的是西直門地鐵站，北京容易堵車，若怕塞車可以選擇搭乘地鐵，但比較麻煩的是進地鐵都需要過安檢、檢測包內液體，另外還需要購買地鐵卡(一張押金20元人民幣，可以先存50元在內，搭公車和地鐵都能使用，離開大陸時可以臨櫃退押金跟卡內餘額。)
III. 公車：從南門出去左轉即是北京交通大學公交站，從西門出去往左走就能遇到大柳樹南站，是離女生宿舍22號樓最近的公交站。
IV. 滴滴：方便快速的出行選擇，若兩、三個人一起出門就可以打滴，路程不遠的話，大家一起平分的價錢跟搭乘大眾交通工具差不多。
心得：
    這次的交換生活帶給我很多不同的體驗，特別是跟這邊的同學交流過後發現他們都很有想法，除了努力認真讀書之外，也很認真在豐富自己的課外生活，讓自己覺得必須更加努力，更充實自己。我們平時在宿舍是跟台灣同學一起住，只有課堂或社團活動能和大陸同學交流，在一堂通識課上認識了一群朋友，每個人都特別優秀，對我們的台灣身分也感到好奇，因為每個同學來自大陸各地，口音跟講話方式很多元有趣，大陸同學也很常說台灣口音特別溫柔，在互相認識的過程中發現他們很友善，很願意跟我們分享大陸的大小事，從中收穫許多。在北交特別幸運的是有一個獨立的港澳台辦公室，保利主任和趙睿老師都特別照顧我們這群台灣交換生，有一對一的窗口可以馬上解決我們的問題，也提供了很多交流機會讓我們參加，像是兩岸青年高峰會還有FESCO的實習機會。另外，最幸運的是離開北京前，剛好遇到趙涵捷校長來北交大進行學術演講，除了幫忙接待之外也一起在台下聽校長演講關於B5G的主題，機會非常難得，是特別難忘的經驗。



