我在武大的日子
許嫚書
台灣東華大學藝術創意產業學系交換學生
時間過得飛快，轉眼間，我在武大的134個日子（2018/2/26至2018/7/7），就將告一個段落。離別前夕縱然有一些不捨，但是收穫卻裝滿整個行囊，在此謹對武大及武大的師長們致上無限的謝意。茲將這學期我在武大進行「專業學習」、「生活體驗」、「文化交流」的學習體驗，以及我個人對武大的感受與回饋建議，擇要敘述如下：
壹、在武大的學習與體驗
一、專業學習方面
我這學期在武大「戲劇影視文學專業」共選修「電影音樂」、「音樂劇欣賞」、以及「外交禮儀與談判」三門課，這些課的老師都很專業，上起課來也很認真，其中又以「電影音樂」這門課是我每週最最期待上的課，不僅它的課程內容精彩豐富，樂曲支支動聽，且江柏安老師上課十足幽默風趣，更是堪稱一絕，我都忍不住會將他講過的話作成語錄、紀錄下來，往往到了下課鐘響，這才驚覺時間過得飛快，整個意猶未盡！另外，值得一提的是，武大這裡的學生，每逢上課時間都會準時進到教室，甚至提前半小時就坐在教室看書，鮮少有學生遲到或翹課的情形，尤其是上專業課的時候，學生更是全神貫注地聽課，並且埋頭認真的抄筆記，極少見到有人分心在滑手機，此點真是深值得台灣學生借鏡與省思。
二、生活體驗方面
到大陸交換學生，即便語言相通，同樣都使用中文，但兩岸分治近70年的結果，雙邊人民在文化與生活習慣方面，相信或多或少已有些許不同。基於這樣的體認，我在武大交換學生期間，就常會利用課餘時間，走出校園，到學校附近或進到市區，隨處走走逛逛，從中比對兩岸人民在文化與生活方面，究竟會有哪些不同，其中楚河漢街、光谷廣場、武漢國際廣場、武商廣場等等，便是我經常走訪的地方；此外，一些富含文藝氣息或是具有文化歷史的場館，也常常是吸引我前去拜訪的地方，目前我已走訪過武漢美術館、武昌起義紀念館、黃鶴樓、古琴台、晴川閣、漢陽造廣告創意園、張之洞博物館等等。
從這些生活體驗與參訪名勝展館的活動中，我發現大陸現階段的經濟正處於蓬勃發展中，大陸許多硬體方面的建設普遍都要比台灣來得好。然而，可惜的是，大陸在軟體方面的建設並沒有跟著衝上來，許多大陸人還是缺乏文化素養、不遵守秩序、不尊重他人、沒有公德心等等，此從隨處可見標榜「文明」的口號抑或標語，即可見一斑，而這也是目前台灣在軟體方面還略勝大陸一籌，尚值得我們台灣安慰的地方。
三、文化交流方面
由於我在武大有修習一門「外交禮儀與談判」的課程，老師在課堂上時常鼓勵同學上台分享不同國家與不同文化的親身體驗，於是在這樣的因緣際會之下，我就自告奮勇地爭取到一次上台報告的機會，並於3月18日以「原鄉原味的難忘體驗」，跟大家分享台灣花蓮原住民的傳統飲食文化。
3月18日那天的分享報告，一方面可能是由於我報告得太投入，另一方面也可能是我報告的題材吸引大家，報告當下，台下同學竟然都很專注聆聽，眼神始終聚焦在我身上，並且會隨著我的報告走位而移動。下課後，更有多位同學跑來要加我「微信」（We Chat），且紛紛表示他們有機會也想到台灣走走，尤其是到花蓮一探究竟，同學們熱情的反應與回響，不僅讓我超有成就感的，同時也慶幸自己做了一次成功的文化交流。
貳、對武大的感受與建議
持平地說，若能拋開剛到武大時的那種茫然、無助的感覺，我對武大的體驗與感受其實是非常滿意的，因此以下是我個人剛到武大時的感受，以及我對武大的兩項回饋建議。
一、主動對交換生報到註冊提供協助
武大在2月26日開學日當天，雖然有台灣學生會的同學帶領我們交換生跑註冊、住宿、以及採購生活用品方面的流程，但我覺得台灣學生會事前並沒有做好規劃，以致於開學日當天顯得有些混亂，大家亂成一團。以我來說，我還算是比較幸運的，因為我有提前一天先辦好手機電信的相關事宜，以及提早將部分行李搬進宿舍，所以與其他交換生相比，相對沒那麼慌亂，該辦妥的註冊程序當天還算順利就完成了。不過，在住宿方面，我就整個很不知所措，因為寢具用品和生活必需品，則必須在註冊完後短短不到一兩個小時內採買完畢，這讓我有點措手不及…，最後只好在時間的壓迫下，衝到學校的超市，隨意採買價格偏貴的寢具和生活必需用品。
二、主動對交換生生活適應提供協助
好不容易這才完成了註冊及住宿的手續，但隨之而來的是生活適應的問題，主要有「住宿適應」與「校園交通適應」的問題。首先是住宿適應的問題，因為我搬進宿舍住的時候，其他室友還沒進住，所以有很多問題找不到人問，諸如：天氣極冷卻不知如何開啟暖氣，想洗熱水澡卻也弄不出熱水來等等，幾天過後，我這才從宿舍阿姨那裡知道，若要使用暖氣及熱水就得先買專用的卡片，否則是無法享受暖氣及熱水的；其次是校園交通適應的問題，話說我剛到武大報到的時候，看到一望無際的武大校園，我整個人一瞬間是懵的…。不怕大家取笑，我在武大生活的前一兩週，出門是靠手機的「百度地圖」導航的，即便是這樣，我還是會經常走錯路或是迷路…，這讓當時還不熟悉環境的我真是困擾不已。
[bookmark: _GoBack]其實若要解決上述這兩項小缺失，對武大來說是非常容易的。因為只要武大確實督促好「武大台灣學生會」，並請他們推派一些較熱心且負責任的同學，採「一對一」方式，充分扮演好「學伴」的角色，就能即時化解許多交換生在適應新環境時，所產生的疑慮、不安與手忙腳亂等的問題。
