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	2017年10月，我向學校申請了去北京理工大學交換，申請交換的目的除了體會不同學校的教學模式，也趁此機會多多看看不同城市的面貌。在2/24我踏上了這四個月的旅程，交換生活過得相當快，短短的時間做了很多事情，一切都相當值得。
食在北理	
在大陸很多時候學生都會懶得出門，外賣變成是大家解決晚餐的方法。在台灣，有外送的餐廳比較少，但在大陸，幾乎家家餐廳都提供外送服務，只要手機一下單，沒多久餐點就送過來了。但外賣的份量都相當多，所以我點外賣的次數不多，我最常光顧的大概就是北京理工的學校食堂，一間學校裡面有好幾間食堂，分布在校園不同地方，食堂的食物相當豐盛，價錢也很平價，但是因為學生多，只要過了吃飯時間，很多菜都沒了，廚房也會開始收拾，速度非常快，所以一定要在飯點去吃飯。
住在北理
北京理工有兩個校區，一個在北京三環，交通相當方便，一出學校就有地鐵，各大景點附近地鐵也都到的了，相當方便。另一個校區在六環名叫良鄉，是北京的郊區，那裡就像東華一樣，校地寬廣，不同院所也都離得比較遠，不像市區高樓林立。兩個校區之間會有學校的專車往返，車程大約40~50分鐘。我住的是中關村校區(三環)，是4個人一間，學校會安排住宿，會和不同國家的人住在一起，藉此認識不同國家的人也挺好的。我住在市區，雖然每周要去良鄉上課，不過偶爾去一下良鄉感受一下那理的寧靜和校園的青春也不是甚麼壞事。
行在北理
北京的交通相當發達，有地鐵、公交、自行車等等，在這裡手機叫車也不會太貴，起步價與台灣差不多。在手機上有許多地圖可以用，查詢路線就會告訴你現在搭哪種交通工具比較快到達，腳踏車騎乘時間也會計算在內，資訊相當清楚，在北京只要有網路就不用害怕迷路。在大陸腳踏車的使用相當普及，因為短距離的話騎乘腳踏車會比較方便，也比較便宜，在台灣我們用的是Ubike或是Obike，大陸則是用OFO或Mobike。
教育在北理
由於北理沒有任何修課規定，所以只要考慮到東華的交換規定就可以了。我選擇了一門系上的課和公選課，在大陸，課程的時間有些會是1~8周上完，有些會像台灣的課一樣上滿一學期，都不一定，主要是要看老師開課的時間，這是和台灣很不一樣的地方，如果是八周就上完的課，他們不太會有期中考，是一次性在期末舉行考試，所以考試份量也相當大。
樂在北理
除了在北京學習，在北京最常做的事情就是造訪名勝古蹟。北京作為中國的古都在當時留下了許多歷史遺跡，且古蹟佔地面積相當大，每個景點遊覽時間自然就相當長，在這也會收穫到相當多的知識。
校園生活
在北理交換會拿到自己的一卡通，類似東華的學生證，一卡通的功能最主要是支付校園內的費用，像是吃飯、搭專車等等，他們的一卡通也已經運行的相當成熟，卡內的金額也可以透過微信支付來儲值。學校裡面是應有盡有，有超市、有髮廊、有眼鏡行等等，生活機能相當的好，另外學校的操場不論室內室外都相當大，都能自由運用那些場地。
支付
[bookmark: _GoBack]來到大陸，最能感受到的就是方便的支付方式，一支手機在手，什麼事情都能搞定，若是沒有辦法使用手機支付，就會非常不方便。微信支付和支付寶是大陸最多人使用的支付平台，支付平台最終連結到的就是銀行帳戶，來大陸交換首先要做的事情就是辦張電話卡，擁有自己的手機門號及網路後，後續任何事情的辦理才能順利進行。其次是辦理銀行卡，如果沒有銀行卡很多事情都做不了，所以抵達大陸後的前幾天會相當忙碌，但以後生活就會變的很便利(辦銀行卡時需要手機號，所以要先辦好手機再辦銀行卡)。
總結
北京理工是一個很好的學校，既是985也是211工程的名校，所以能在這裡交換我也感到相當光榮。學校的各方面條件都相當好，老師和教學資源我覺得也相當完善，在我選修的課程中，上課其實和東華沒有太大差別，但下課後的情況就有點不一樣，老師會被學生包圍住，學生拿著回家自己練習或預習的筆記來問老師，也很積極想要將自己寫的作文分享給同學，這大概是我覺得最不同的地方。在旅遊方面，北京市內的大小景點差不多都去過了，往外走一點，天津離北京相當近，坐高鐵只需要45分鐘，兩座城市的風格截然不同，很值得去一趟。短短的3個多月的交換生活，很快地結束了，我覺得時間雖短，收穫的確相當多。如果問我交換一趟值不值得？我認為交換會讓你對很多事情產生不同看法，看事情更加全面，所以我覺得一切都很值得，也慶幸自己申請了交換，以北京理工大學作為大學四年的完美Ending。 



