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	    這次是我第一次參加學校舉辦的交流營，也是我第一次自己買機票自己搭飛機出國的體驗，自己選擇與帶隊老師乘坐不同的班機，所以必須自己面對可能的突發事件，我覺得有種冒險的本質存在，使我興奮不已。身邊有朋友在中國投資，就是所謂的台商，跟他詢問中國該注意的事項，順便跟他討論我的規劃，他說我十分有勇氣，而且居然要在機場過夜。

    我買的機票是從台北松山晚間八點左右，飛往重慶江北機場的班機。到重慶已是午夜時分，於是我在台灣就是先決定在機場過夜，等到早上地鐵營運再前往重慶大學集合。下飛機後我在機場大廳休息，一旁也有其他旅客，因為正值世足期間，所有有幾位香港旅客正在觀看世足轉播，後來我也湊過去一起看比賽、我還記得是俄羅斯對上西班牙的16強賽，因為有2位俄羅斯旅客也過來為他們的國家加油，雖然語言不通，但我們一群人看的熱血沸騰，後來俄羅斯贏了，2位俄羅斯旅客相擁高呼自己的國家－Russia。看完世足賽，香港的旅客邀請我一起去找宵夜吃，但我看著我巨大的行李，只能無奈地拒絕了，因為不想拖著這個行李走來走去。於是我又開始了在機場漫長的等待。

    到了早上六點，機場附近的交通開始營運，我搭著機場T3航廈的擺渡車前往T2航廈坐地鐵，到了地鐵站，正如同台商友人說的，搭地鐵需要進行安檢，行李需要經過X光的掃瞄。我上了地鐵前往「兩路口站」轉乘其他路線抵達「大學城站」一路上就能感覺到重慶市以山城著名，地鐵穿越樓房之間，下穿越地道，上前往山頂。走出地鐵站後，我徒步走到指定集合的飯店，這時的時間是早上九點左右，距離集合時間下午一點還很漫長，但重慶大學負責的單位請我先入住飯店休息，等待集合。

    在集合之前，我在飯店四周晃晃，發現飯店就在重慶大學對面，而附近就有大學城商圈「熙街」，逛街的時候體會到第三方付款的便利性，只需要帶手機出門即可，不需要帶現金，而且普及的程度連街邊小攤販也可以使用行動支付。熙街旁就是四川美術學院，四川美術學院有一片著名的馬賽克拼貼牆，色彩斑斕好不美麗。

    重慶大學的校園十分廣大，還有專屬的繞校園專車、租借電動自行車和一般自行車，交通算是便利。學生食堂的付款方式很特殊，是用卡片儲值點數制度，不收現金，且有許多特色小吃，像是黃燜雞、重慶小麵等等，便宜又好吃cp值很高。

    進入博物館一樣需要把隨身包包掃過X光，三峽博物館裏頭的展示多半無法引起我的興趣，唯獨介紹三峽大壩的工程令我想一探究竟，但內容卻讓我有些失望，或許民族性不同，解說員講解大壩工程，居民願意犧牲小我成就大中國，其實讓我嗤之以鼻，有多少人的辛酸與不願意，被一句話帶過，以公共行政的角度來切入，公共政策因為政府、學者、民眾三方共同參與和溝通，而在中國這個大壩工程中，明顯只有政府與學者，居民處於一個被動的角度。而博物館內充滿了特勤人員，其實中國的「特勤」就好比台灣的「保全」，而他們在博物館內的工作居然是糾正民眾的不良行為，像是拖鞋、摳腳皮、吃東西等脫序行為，講究文明觀光。

    重慶火鍋是來重慶必嘗的特色飲食，所以不意外的重慶大學也帶著我們到餐館品嘗，跟台灣不一樣，蘸料台灣多為沙茶醬，這已成為台灣的吃法，而在重慶的火鍋蘸料則是多變化的備料加上一整罐的香油，這樣的蘸料在重慶稱之為油碟，而重慶火鍋的底料充滿了許多的辣椒與其他辛香料，喜歡吃辣的人吃得非常過癮，像是我，但金門和銘傳大學的同學很怕辣，不敢吃。

    磁器口很像九份老街，都跟隊員開玩笑說這是飄著辣椒味的九份，瀰漫著一股重慶特有的味道一種辣椒香氣，道地的特色小吃有酸辣粉、手撕兔肉、酸奶等等。磁器口有傳統手藝「掏耳朵」可以體驗，但我覺得不太衛生，所以沒有親身體驗，但同隊隊員有體驗，感想是真的很爽。洪崖洞是一個日夜景觀差別很大的景點，早上看很古色古香，夜晚點燈後的夜景令人讚嘆。古色古香的建築傍山而建，層層疊疊，像一座山寨坐落在長江旁。

    豐都鬼城，舊城為所謂人鬼混居，後來因為建立三峽大壩，所以居民遷往長江對岸的新城，而鬼城則因地勢較高的關係留在舊址，形成人鬼分居。在鬼城中可以欣賞各類鬼雕像，並遊走十八層地獄。雖然我認為觀光而造的成分居多，但能體驗到這種風土民情著實難得。

    接下來幾天，都住在長江郵輪上，閒暇時刻登上甲板欣賞長江兩岸風光，雖然江水混濁不淨，但兩岸的綠林風景、峽谷壯闊令人陶醉。沒有聽到所謂「兩岸猿聲停不住」卻有「輕舟已過萬重山」的錯覺。長江旁的景點之一為白帝城，我因腳傷不適，無法走階梯因而沒報名參加此行程。游船行駛至夔門時，夔門景觀的特殊與雄偉令人讚嘆，壯闊的石壁，出峽長江兩岸豁然開朗。

    在宜昌市上岸，在宜昌吃了飯，在吃合菜的同時，小組成員說裡面有一道菜是武漢著名的武昌魚，據說非常好吃，於是我躍躍欲試地當了第一個試吃的人，不得不說，和傳說中的相反，牠很難吃！難吃到我無法下嚥，可能我對於的要求很高，而且出身在每天都吃新鮮海鮮的城市，所以無法接受武昌魚的腥味，以及一種很濃的土味，雖然同組的成員說沒吃出來我所說的土味，不過他們也不太喜歡武昌魚，可能在台灣，我們幾乎都是吃海裡來的海鮮，幾乎不吃「河鮮」所以不太習慣，我講話和動作可能比較直接，試吃一口後直接吐掉，這樣其實不太禮貌，不過那道武昌魚，就這樣每人夾一口後就沒人再碰了。

    位於武漢的湖北省博物館，是我們這次參訪中國所參觀的第二間博物館，博物館的展覽方式較無三峽博物館的展示手法那麼多元，展示手法偏向較舊式的獵奇是展覽，其中較有名的物件為，越王勾踐劍以及曾侯乙編鐘。

    這次前往中國參訪給我帶來無比的震撼，許多不一樣的風土名情、特色小吃、文化差異、風景秀麗、人文景觀，都是與台灣截然不同的，雖然說著同一種語言，但差異真的很大。最喜歡的莫過於與重慶大學的同學交流，帶著我們逛在地人才知道的商圈、逛大賣場，介紹一些必買的伴手禮等等，甚至還一起去夜唱，體驗中國的ktv，還有半夜在郵輪大廳上談一些較為敏感的政治話題。這些回憶令人難忘，雖然行程豐富，但我覺得沒有比認識這些重慶大學的同學來的更有趣。希望以後還有機會能認識其他姊妹校的同學。



