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	About 1000 words
第一天，到達機場，就看到韓國市立首爾大學的學生迎接我們，接下來，我們坐上學校安排的遊覽車，前往首爾市立大學，以為應該坐一下車子就會到了，沒想到原來機場離市區這麼遠，車程大概兩三個小時，已經是可以從台北到花蓮的距離了，到達目的地後，因為已經是晚上的緣故，所以首爾市立大學的學生就帶我們去吃飯，我們進到的店跟台灣有很大的不同，大家都是坐在地上吃飯，屁股和地板之間只隔著一個墊子，覺得特別的新奇，接著，老闆端上一鍋超大的排骨湯，但並不是傳統的排骨湯，顏色有點偏紅，從外觀來看，可以說是相當具有韓國特色，喝著它的湯頭，更是驚豔，雖然辣的不得了，但是卻讓人想要一喝再喝，而且排骨湯裡還有其他的配角，各個配角都不輸主角排骨的美味，尤其我最喜歡一個外觀看似有點像是台灣的麵疙瘩，可是他吃起來卻Q彈Q彈的，很有嚼勁，並不是一咬就斷，且外表還包裹著香辣的湯汁，兩者搭配的剛剛好，讓我現在還想要再飛去韓國吃一次! 
飽餐一頓後，回到晚上住的地方，也就是首爾市立大學的學生宿舍，這也讓我非常驚訝，宿舍的房型是個人獨立套房，有些房間是兩間共用一個衛浴，也就是兩個房間有一個共通的浴室，可以透過浴室去到對方的房間，如果對方正在上廁所或是洗澡，門上會有一個燈顯示「使用中」，這時候就不會有尷尬的問題發生，或是可以先把對方的廁所門鎖上，他就沒辦法打開；而有些房間是獨立衛浴，我被分配到的房間剛好就是獨立衛浴，但是似乎空間就會比較小一些，但是我已經很滿意，因為我接下來的三天晚上都可以隨心所欲使用浴室，就不需要調特別早的鬧鐘起床洗漱。只是聽說在這間學校能住到學生宿舍，就代表成績相當的優異，可以感覺出來，韓國學生的競爭力以及壓力都相當大啊。
第二天，是我們來這間學校的目的，我們必須要上台報告我們的計畫，計畫的主題是: 共同攜手打造亞洲觀光文化網絡－以平昌、東京、北京的體育慶典為開端，為了這個計畫，我和我的隊友在期中考前及期末考前都忙得不可開交，一有空檔就來想計畫內容，完成後便去尋求英文老師的協助，修改我們可能有錯誤的文法，但是後來因為又有相關國際關係專業的老師，對於我們的計劃給了一些建議，且由於這是對外報告，因此我們也不敢馬虎，於是我們前前後後總共修改了四次，雖然很辛苦，但真的值得，最後上台的時候，其實並不會很緊張，因為整場的氣氛像是東亞各國學生交流意見，每個報告並無優劣之分，都是一個想法一個創意，從這一場會議中，可以聽到別國學生的看法，也學著表達自己的想法，其實真的可以學到很多東西，也真的開了眼界。還有在會議中令我最印象深刻的就是翻譯，那些翻譯都是首爾市立大學的學生，而且就坐在我們的前排，看著他們仔細聆聽每一句話，並且快速的翻譯出來，令我覺得非常佩服，明明同樣是個大學生，別人擁有的能力卻遠遠超過自己所有的，見識過這樣的場景後，希望自己未來也能有所進步。
第三天，是由首爾市立大學的學生帶我們遊玩首爾，第一站，我們到廣藏市場，它其實就像台灣的傳統市場，接著，我們就直接進去離我們最近的一家店，點了當地特色小吃「綠豆煎餅」，它應該是我在韓國吃到口味最平淡的食物了，可能是我沒沾醬的緣故，嚼入口中清淡無比，跟前幾天吃到的食物有極大的差距，有點小失望，另外還有一個特色小吃「生牛肉拌飯」，因為聽到是生牛肉，所以我就沒點，只是聽其他夥伴的評價是: 前幾口不錯吃，但是吃到後來會膩。第二站，到了明洞，這裡就像西門町，有百貨公司、飯店、很多化妝品店...等，人潮也特別多，我還逛到腳很痠。第三站，到了首爾塔，這裡我最印象深刻的是「纜車」，看韓劇纜車通常只會有男女主角兩個人，接下來發生一些浪漫的情節，可是現實中的纜車，是擠了一大堆人，就算有歐爸跟我在同一部纜車上，我也覺得浪漫不太起來，但是車窗外的風景是不錯的，可以看著底下的景物越來越小，自己也有越來越高的感覺。最後，是中日韓三國學生的聚餐，韓國學生帶我們到燒烤店，我們對面坐著日本人，他們非常熱情的幫我們烤肉倒飲料，雖然溝通不是那麼順暢，但還是可以知道他們想表達甚麼，我那時候才覺得原來日本人這麼活潑可愛，之前實在沒有甚麼機會可以接觸日本人，希望下次有機會可以去日本交流看看!
第四天，是必須早起搭回程的飛機，覺得時間實在過得太快，接著要跟韓國的學生道別，真的非常感謝他們這四天的照顧，在出發前，他們有跟我們連絡過，讓我們選擇想去的地方，然後他們會幫我們規劃時間和路線，而且在旅遊期間我還差點搭錯車，幸好有韓國學生把我拉回來，不然我可能就迷路了，可以察覺他們對這次的活動非常用心，也經過詳細規劃，最後他們還準備小禮物給我們，有他們這麼精心的準備，真的讓我永生難忘，這是一趟非常美好的體驗!






















