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不知不觉已经到了要写心得报告的时间了，来台湾已经快三个月了，想想要离开心里真的很舍不得，喜欢这里的同学、老师、志学街上的老板，喜欢这里的风景，干净的像孩童的心。
人生就是不停的行走，来到台湾正好是中午，在我看来是一天中阳光最好的时候，从飞机的窗户望出去，一片绿色是最引人关注的，不愧是有宝岛之称，风景好到想让人谈恋爱。
台湾人都很友好，帮我买高铁票，但比较无奈的是买错了站，我又从桃园站坐回台北站，不免有些搞笑，但还好最后顺利赶上了来花莲的火车。在火车上可以看到海，非常的干净，比起我家乡的可要漂亮多了。
下了火车就有志工在接我们，一辆大巴士算上四级才坐了6个人，一路在感叹有些浪费资源了。
台湾的街道初印象就是感觉有些陈旧，有点类似福建那边的建筑，只有四五层高的楼房，街道上井然有序的摩托车，一切看起来都那么新奇。

刚来学校的时候首先面临的就是选课，看着每节课都很想尝试一下，最后选了些我的原学校没有的课程，比如说潜水课吧，这个是我之前从没接触过的，但也是最吸引我的，老师人很好，虽然班里有45个学生，他都尽量照顾到每个人，每次上课都请好几个教练来帮我们，而且还会记录我们在水下的瞬间，每一个小动作都很暖心。再就是我的专业课—艺术与设计专案研究，这门课老师会带我们参观很多艺术工坊和展览，同时也结交很多有趣的艺术家们，印象最深刻的是去彭雅美老师的家里，她给我的感觉就是一个被保护的很好的小女孩，但她实际年龄已经六十多岁了，在彭雅美老师的家里可以看到很多她参赛的作品，个个都精美的不像话，但又害怕一触摸就会碎掉的感觉（其实没有那么脆弱），总觉得很神圣。彭雅美老师还给我们分享了她的生活经历，原来一切看上去并不是我们想象的那么美好（这里不方便透露），我们坐在地上面对面的交流，她告诉我们做事情的时候多问问自己的内心，到底想要的是什么，是坚持还是放弃其实都不是那么容易的。这节课我们还去了书法家林岳莹老师那里，因为被他的字深深吸引，所以每周都会去他家拜访，跟林老师学习写字，这真的是我难得的体会。
学校里设置的健身房和游泳馆也是我的真爱，没事的时候去运动一下，既可以缓解一天的紧张，又可以去结交新的小伙伴。在去游泳馆的路上偶尔还会看到一两只野鸡，这种原生态的生物在北京估计要跑到五环以外才可以看到吧。
志学街上买水果的老板已经混的很熟了，每次去看他笑眯眯的样子都觉得很安逸，他已经完全摸透了我的套路了，只要看到我就说是不是要一个凤梨，有一次我故意逗他没有买凤梨，他还很失望的样子说今天怎么没有默契了呢，简直是可爱爆了。

其实来台湾这三个月除了去一趟台北就没再去其他地方了，好多同学都问我为什么不去转转，其实我是爱上了花莲，我喜欢没事的时候去太平洋公园坐坐，听听海浪的声音，看看潮起潮落，偶尔在鹅卵石上躺一会，也是安逸的不得了，那一刻的大脑和身体的放松才是我一直追求的，我不想一直忙碌，只想安安静静地呆着。或许是天生不想被打扰，或许是心事太多，但那一刻才觉得是我想要的自由，是我来花莲之后才体会到的感受。
在北京的时候一直在想到底什么才是我想要的生活，安逸或是忙碌，朝九晚五还是996，一直追寻的是什么，我在想，这些事情是要静下心慢慢感受，慎重思考的。来到花莲，每天看着这里的人民，大家都很快乐的享受着自己的小日子，但有那么一刻我怕了，我怕自己习惯这个舒适圈。或许忙忙碌碌才是我想要的吧，才是学生该做的吧，因为大家都很努力，都在做自己喜欢的事情，音乐，绘画，陶艺，我接触到的每一个同学在空闲时间都很努力的在生活，那一刻的触动才明白，安于现状不等于安逸，每个舒适圈都是背后努力才得来的，虽然一直都知道这个道理，但只有真的每天看着才会更深刻的理解到。
还有不到一个月的时间就要离开了，已经开始怀念这里的每一片土地了。希望以后有机会能再来看看，不知道到时候Allen老师还会不会记得我。
和老师同学们约好了他们去北京的时候一定一定要找我！！
有缘再见！



